Novozelandski saksofonist in skladatelj Hayden Chisholm (1975) je po študiju v Kölnu nadaljeval s študijem glasbe na Japonskem in v Indiji. Leta 1995 je razvil nov mikrotonski sistem za saksofon, ki ga je predstavil na debitantskem albumu Circe. Njegove skladbe so poslej snemali na radijskih postajah BBC in WDR, Chisholm pa je nastopal in snemal z Root70, Big Bandom WDR, Musikfabrik Ensemble in Davidom Sylvianom. Že več let sodeluje z Rebecco Horn, napisal je glasbene kompozicije za več njenih instalacij in filmov. Predaval je na različnih univerzah po celem svetu, v Grčiji predava na specialističnem študiju. Je avtor enega najbolj priljubljenih nemških glasbenih in potovalnih blogov (softspeakers.com). V Kölnu in Bremnu vsako leto organizira Plushmusic festival.
haydenchisholm.net
Matthias Deumlich (1962), po osnovni izobrazbi tiskar, je več let deloval kot bobnar, nato pa je leta 1997 zaključil študij na Hochschule der Künste v Berlinu pod mentorstvom Rebecce Horn. Za njegovo delo je značilno prehajanje med poglobljeno obravnavo eksistencialnih vprašanj in estetiko forme ter raziskovanje zvoka v mnogoterosti njegovih pojavov. Njegovi objekti in instalacije povezujejo zvok, svetlobo in video, pri svojem delu večkrat uporablja risbe, fotografije, kinetične in papirnate objekte. Njegova dela so bila na ogled na samostojnih in skupinskih razstavah v različnih evropskih umetnostnih institucijah.
www.matthias-deumlich.de

Ali Kaaf (1977), rojen v Alžiriji, je po diplomi iz likovne umetnosti na univerzi v Bejrutu študiral na Universität der Künste (UdK) v Berlinu pri Marwanu Kassabu Bachiju in Rebecci Horn. Razstavljal je na več samostojnih in skupinskih razstavah po Evropi in na Bližnjem vzhodu. Prejel je nekaj nagrad, med drugim DAAD-Preis in Preis Young Collectors. Ali Kaaf ustvarja s papirjem, fotografijo in steklom, vsebinsko izhodišče njegovih del predstavljata erozija in odpornost.
alikaaf.net
Rod Mengham je predavatelj moderne angleške literature na Univerzi v Cambridgeu, kjer je tudi kurator na Jesus Collegu. Napisal je knjige o Charles Dickensu, Emily Bronte, Thomas Hardyju in Henry Greenu ter  knjigo The Descent of Language (1993). Urejal je zbirke esejev o sodobnem leposlovju, nasilju, avantgardni umetnosti in leposlovju iz obdobja 1940ih. Je urednik Equipage serije pamfletov o poeziji. Kuriral je mnoge razstave, tudi razstavo Jake in Dinos Chapmana In the Realm of the Senseless, (Rondo Sztuki, Katowice: 2011). Njegove pesmi so objavljene z naslovi Unsung: New and Selected Poems (1996; 2001); Parleys and Skirmishes s fotografijami Marca Atkinsona, 2007; Bell Book, 2012.

Antonio Paucar (1973), rojen v Peruju, je študiral v Berlinu in Londonu, leta 2005 je pri Rebecci Horn zaključil specialistični študij. Prejel je nekaj nagrad oz. štipendij, npr. DAAD štipendijo in Zeitsicht-Kunstpreis. Deluje kot vizualni in performativni umetnik. Izmed zadnjih samostojnih razstav in performansov velja izpostaviti razstave v Staatsgalerie Moderne Kunst v Glaspalast, Augsburg, v Galerie Alexandra Saheb v Berlinu ter v Galería Maior na Palma de Mallorci ter perfomansa pri Moontower Foundation v Bad Königu in v Galería [E]star v Limi. Živi in dela v Berlinu in Limi.
antonio-paucar.com
Joachim Sartorius (1946) je deloval kot diplomat v New Yorku, Istanbulu, Pragi in Nikoziji vse do leta 1986. Po večletnem delovanju na mednarodnem kulturnem področju je bil direktor Berlinskega festivala v letih od 2001 do 2011. Je član Nemške akademije za jezik in literaturo ter profesor na berlinski Univerzi za umetnosti. Njegovo razvejano področje publicistike zajema prevode zbranih del Malcolma Lowryja, Williama Carlosa Williamsa, Wallaca Stevensa in Johna Ashberyja ter dela, ki so nastale kot plod sodelovanja z umetniki kot so James Lee Byars, Emilio Vedova in Nan Goldin. Svojo poezijo je zbral v sedmih zbirkah, prevajan pa je v več jezikov: arabski, nizozemski, angleški, francoski, grški, madžarski in španski jezik. Za prevod sodobne ameriške poezije je prejel nagrado Scheerbart, prav tako tudi štipendijo Rockefellerjeve fundacije.

Jakob Schaible (1978) je študiral filozofijo, umetnost in jogo v Indiji, nato pa je zaključil študij pri Rebecci Horn na Universität der Künste (UdK) v Berlinu. Ustvarja instalacije, v katere vključuje video in zvok ter jih tako spreminja v interaktivne prostore izkušnje. S svojim delom se vključuje v politični diskurz o svobodnem razvoju posameznika, kar ga je spodbudilo k ustanovitvi umetniške skupine Global Alien in k razstavam po celem svetu. Prejel je več nagrad in štipendij. V zadnjih letih razvija posebno tehniko slikanja s slano vodo, s čimer njegovo delo postaja bolj zgoščeno in minimalistično. Živi in dela v Nemčiji in na Norveškem. 
www.jakob-schaible.de
Tomaž Šalamun (1941) je eden najodmevnejših slovenskih pesnikov. V slovensko poezijo je vnesel nove dimenzije na področjih oblike, ekspresije, vsebine in idej, ki so postopoma oblikovale njegov prepoznaven slog in prispevale k izjemni mednarodni uveljavljenosti. V zgodnjem obdobju svojega ustvarjanja je deloval v avantgardni skupini OHO, smisel za vizualno umetnost pa je vselej čutiti v njegovi poeziji. Pomen in razvoj njegove poezije je močno oblikovalo bivanje v Mehiki in Ameriki. Izdal 42 samostojnih pesniških knjig v Sloveniji, 86 knjig je prevedenih v 19 jezikov, med njih spadajo Poker (1966), Amerika (1972), Maske (1980), Soy realidad (1985), Črni labod (1997), Sinji stolp (2007) in najnovejša Opera Buffa (2011). Prejel je več nagrad. Ob najpomembnejših domačih nagradah je prejel Europaische Preiss v Munstru leta 2007 in Zlati venec v Strugi leta 2009. V letih 1996 -1999 je bil kulturni ataše v New Yorku. Večino življenja je svobodni pisatelj. Je član SAZU.
Kipar Markus Wüste (1970) je študiral na Universität der Künste (UdK) v Berlinu, kjer je pod mentorstvom japonskega kiparja Yoshimija Hashimota izdeloval kipe v kamnu. Študijsko se je izpopolnjeval na Šoli lepih umetnosti v Atenah in v Berlinu zaključil specialistični študij. Leta 2005 je prejel štipendijo Konrad-Adenauer-Foundation iz Berlina. Wuste ustvarja v kamnu in preizkuša njegove meje, saj v svojih delih obravnava gibanje, videz pa približuje različnim sodobnim materialom. Imel je več samostojnih razstav v Nemčiji in Španiji. Živi in dela v Berlinu. 
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